7.1

Krypprovning. Spanning hélls konstant.
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a) Stall upp den differentialekvation som ger téjningen.

For et Hooke- yatesial (markerat som en fj-,—.&ex) gzller : €,E=q,

For et Newton Moatesial (dEmpare) gi'llerz r)é'f Own
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D& en Para.l\e!\\(.elbv(inj St uderay g&ller
G=€u=€ o G+o=o

Diff-ckvationen bfir sgledes:

O’=°'u*U~=€n'E+'2é'N=€'E+Y1é (08 €=€n=¢€y)

Vid konstant Spanning o=0o, J&ler silesLes:
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b) Hur varierar t6jningen med tiden?

For at (oS0 diff-elvationen delar vi in  den 1 en kovvuojen 2 en partilbuse
frsning,

omo
E Ex Et Er
. E v,
éames O Mol tiplicera HL & VL med et i et et e’ %e.f &) <=>(€H€q ):O

Ei -Et
]
In'fejr*e,m: e -C=0 <« gfed=C e’

E‘av;'!\culax
Testa med ©n  leonstant: £, (9)=A dA=0

In s'&ttninj 3er:

O‘f'%‘.A:'%'O’Q @ €,(1)=A= ‘El'o-o

g‘s!!!;;’inc{is

-Et
€= €F+€H=—El—o'° +C .e'l randvif/kor: €(0)=0O (dptmparan tar ticl att -[-'5)’0\3)
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c) Tid till halften av sluttéjningsvéardet:

S+all vpp ekvationen:
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7.2

Stangen belastas av en konstant spanning, 20 MPa i 180 dagar hur stor &r den = =20M Pa
kvarvarande tojningen i stngen efter "lang" tid. T

Giver &r ccle§ &°

E= 16GPa , 1,=/6 /0" MPass 1), =1 /0" MPa s

Den reologis ke medellen kan delas vep i €& omriden: | i
0,

D3 dessa @r | Serie galler: 0;=0, =20 Samt &,4€, =€

For emride | g« ller:
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= rz,é, S og=n €, Men vi har: Y
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O =0T, alltsd: e".-;'y'l‘do ED g 'yi:o_o't'fﬁ
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€ lodecw A=0 e 7% L
Alltss galler: ¢ (180) = O - (80

For omrate 2-

Tnitialt kommer den t’o‘ja_s e,!\l?at den t'bj-n'magfu“kﬁcﬂ Som ¢

bersknades 1 Uppg 7/ Men vid relaxation kemmer Hooke -materialet O =0, =20M¥a
kontraher. (fjzclen) alltsd 95 ler att-

Jim = O

Samman taget Br vir

trmn e(t)=:i_"‘{'h €M+ &, ()= £,Ug0) +0o AUNs& on be cioende tzjningen blir:
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innan [contraktienen av omrdde 2, Se h emsidan



7.3

Konstant deformation. Hur mycket har spédnningen

Sjunkit efter "lang" tid?
— |

Givet: E=1.49G6Px, E,=2.66 P o

o
& N=3%/0"" MPas @g— —0-%

Konstant lefprmation €= &, =€, (Panle) A A

Vi kan Statta I//p At - elevationen :
Ea

For smride 1 ga/fer:
Seriekopp//njf EnTERTE, (N-Newton, H - Hooke) © 0y =On= O,

Det 9'&7'8/(‘ att:

= O : G
Hooke: €u < 'E‘-: Newton: €y = WN_ Samman to ger (£av ett Maxwell -matecia) :
E= Ent€py= U~+%=Eq_ Tn U-N]=%+g Men de formationen & leonstan t:
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Vid t=o0 gﬁller att etc Maxwed ~-ma teaa) 'btter"sf\, Sowm ett Pooke- material. Da:[)me,, tor
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€,-E=0,(0) & T(o)= &F AllEsS O‘,(O)':C‘CTO:C: éoE,
-%e
ole)=EEe = (1)

For omrdde 2 galler

o, (W)= E €= €, o, ()= 5 &

D& Jessa. 2 omrdden av parlledcoplade  gater (1) o (1)
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AllESS how spanningen sjonkit wmes (1-06D)xlos 7. = 35 /.



7.4

D
Hur stora blir krafterna i stagen (bld) nar fackverket y
Belastas med en vertikal kraft F. Férsumma elastisk
téjning. /]
é=ko? 4
D /
C
sing,= (AL 2
1ZL 2 y
/
/
A B
/
N
F
o)
/]
/
/]
Tamuilt pUnk ten R /]
/NC
Rap /]
/
Ree d
/
Rea ® Aa g
v N
(1): Rpp Sin 6, + Rpe Sin &, =F / - fg\

-
1 1 r\éé/ éqh
7 ReotygRec= F (1) a

Man beaver ef hocisonell jlt-elkvation For ber@eningasna

Villkoret Som ges ov  UPpgifren &x att  pPonk ten B md Ste I.';,-A en cilkel bana

Vi infor ett lkoocdinet system Meo cantrum | A

o8= (o, L) OC=4(0,L) SR=(L,0) DB= (L cos6t),~Lsin 6¢)
Vivi)l bermlena €53 2 S5 Som Tuynletion o 6w

=L Ams galler
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Giver T upp giften var ém'= ke €e= le A (Ao o\cant)

Stxll vpp kvoten Tor +iden pPresis £3  kvadten F barjor verla (2)/03// (y) 2 (O
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Tnsatining i oms kecivan (4):

V€ Rpp 4T Ry = (16" F <> ZRpe+12' Rae=/0’'F &= Ry =O.508F

M.ot‘Slra.\’O\V\bQ{/ {'61‘ QBD - 'Zm) = O0.703F



